



**CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI  
R.A.S. HONG KONG și R.A.S. MACAO**

03A, 21/F, 148 Electric Road, North Point, Hong Kong  
Phone: (00852) 2523 3813; Fax: (00852) 2523 3815; E-mail: hkm@romcongen.com.hk

Nr. 750/14.05.2012

**INFOGRAMĂ**

Domnului Andrei MARGA, Ministrul Afacerilor Externe  
Domnului Bogdan AURESCU, Secretar de Stat  
Doamnei Maria LIGOR, Secretar General  
Domnului Alexandru STERIU, Secretar General Adjunct  
Domnului Mihnea CONSTANTINESCU, Ambasador Rep. Ins. Sp.  
Domnului Mihai BOTOROG, Director General Dep. Consular  
Doamnei Andreea PĂSTĂRNAC, Director General Dep. Globalizare  
Doamnei Doris MIRCEA, Director General Dep. Comunicare  
Domnului Ion GĂLEA, Director General DAJ  
Domnului Gabriel GAFITA, Director DAPc  
Domnului Bogdan STĂNESCU, Director DRCo

Cancelaria Domnului Prim-Ministru al României  
Domnului Titus CORLĂȚEAN, Ministrul Justiției

Domnului Ambasador Cristian DIACONESCU, Consilier Prezidențial  
Domnului Bogdan MĂNOIU, Consilier Prezidențial Dep. RIPE  
Domnului Stefan DEACONU, Consilier Prezidențial Dep. CL

Doamnei Alina Nicoleta GHICA, Președinte CSM  
Doamnei Oana Andreea SCHMIDT HAINEALA, Vice-Președinte CSM  
Domnului Gabriel CRETU, Prim-adj. al Directorului SPP, Șef al SM

Domnului Doru COSTEA, Ambasador, Ambasada României la Beijing

---

Referitor: **Simpozionul International „Provocare Veche, Abordare Noua - lupta împotriva corupției într-o lume în schimbare”, Hong Kong, 9-12 mai 2012**

---

Am onoarea să informez, că în perioada 09 - 12 mai 2012, s-a desfășurat la Hong Kong, cea de-a cincea Conferință Anuală a Comisiei Independente Anti-Corupție (ICAC).

Manifestarea s-a bucurat de o prezență amplă și variată grupând peste 510 delegați din 50 de țări și patru organizații internaționale (ONU, Banca Mondială, Oficiul European Anti-Fraudă CE și Asociația Internațională a Autorităților Anti-Corupție).

România a fost reprezentată, așa cum remarca cu admirație Comisarul ICAC din Hong Kong, ES Dr. Timothy H M Tong, într-o discuție cu Subsemnatul, în 14 mai a.c. de **„o delegație de un deosebit profesionalism”**, din care au făcut parte **Doamna Judecător Alina Nicoleta Ghica, Președintele Consiliului Superior al Magistraturii, și Doamna Procuror Oana Andreea Schmidt-Hăineală, Vice-Președintele Consiliului Superior al Magistraturii.**

Desfășurată în formula patru sesiuni plenare (Trenduri emergente în corupție - Experiințe naționale, Experiințe pozitive în formulă asociativă – Consolidarea cooperării internaționale, Sinergii creative – Perspective multi-risk în combaterea corupției, Misiune anti-corupție continuă – Elemente de perspectivă) cu 6 conferențieri principali și 28 de vorbitori în sesiunile anti-corupție, law enforcement și instituții reglatorii - instituții și profesioniști juridici, conferința s-a bucurat de un real succes atât datorită organizatorilor, Comisia Independentă Anti-Corupție (ICAC), (instituție sectorială de prim rang în plan global, recunoscută pentru profesionalism și eficiență), cât și statutului deosebit de ridicat al vorbitorilor.

De o manifestă atenție s-au bucurat intervențiile Comisarului ICAC, Dr. Timothy H M Tong, **„Aspecte privind lupta anti-corupție în plan global”**, Secretar pentru Justiție, Hon. Geoffrey Ma Tao-Li, Curtea de Apel Hong Kong, **„Limite legale în lupta împotriva corupției”**, Excelența Sa, Doamna Hu Zejun, Procuror General Adjunct, Procuratura Populară Supremă RP Chineză, **„O abordare inovativă și focusată pentru descoperirea unor perspective în lupta continuă împotriva corupției”**, Domnul Giovanni Kessler, Director General, Oficial European Anti-Fraudă, Comisia Europeană, **„De la cooperare la o abordare integrată”**, și Domnul Richard Alderman, fost Director al Oficiului Fraude Majore, din Marea Britanie, **„Lupta împotriva corupției în secolul XXI”**.

Reprezentantele României au participat activ atât la sesiunile plenare cât și în sesiunile pe grupuri de lucru, relevând nu numai a cunoaștere în amănunt a jurisdicției internaționale, dar și o abordare pragmatică și inovativ-constructivă în procesele și mecanismele anti-fraudă/anti-corupție.

Aceste note au fost iterate atât de Domnul John MacFarlane, Procuror în cadrul Centrului de Excelență Australian pentru Cercetare în Domeniile Polițienesc și Securitate, precum și de Dr. Robert Wallner, Procuror General Lichtenstein.

De altfel, specialiștii australieni au manifestat interesul unui schimb de experiență structural în România.

Aceeași înaltă apreciere față de progresele sistemului juridic românesc și succesele luptei anti-corupție din țara noastră au fost reiterate și de Excelența Sa Dr. Timothy Tong, Comisarul Comisiei Independente Anti-Corupție din Hong Kong, care, în context, și-a manifestat disponibilitatea pentru adâncirea cooperării de specialitate cu România.

A mulțumit Doamnelor Președinte și Vice-Președinte ale CSM pentru amabila invitație de a vizita țara noastră și a arătat, în acest sens, ca așteaptă invitația scrisă de la București.

**Concluzionând, putem afirma cu certitudine, că Seminarul a reprezentat o reușită, iar participarea Delegației Române s-a înscris, consonantic, în această notă.**

Prezint și pe această cale expresia înaltei mele aprecieri Delegației Române și, totodată, felicitări reprezentanților SPP care s-au integrat, de o manieră profesională, în economia evenimentului.

Cu deosebită considerație,

Consul General

Sorin Vasile

LUMEAJUSTITIEI.RO